

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора юридических наук, доцента Т.В. Толстухиной, о диссертации Тью Ван Хунг, выполненной на тему «Расследование преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков в Социалистической Республике Вьетнам (СРВ)», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук (12.00.12 - Криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность)

В диссертации **Тью Ван Хунг** представлены результаты большого цикла работ, которые выполнялись автором в 2016-2020 гг. в рамках нескольких научно-исследовательских работ (научные статьи, научно-практические пособия и др.), и которые объединяются общей целью исследования и построения теоритической и практической основы расследования преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в СРВ. Это направление исследований последнее время развивается весьма интенсивно, особенно в сфере уголовно-правовой и криминалистической наук России. Российские ученые внесли значительный вклад в понимание механизма незаконного оборота наркотиков, а также в разработку методических основ расследования преступлений данной категории, так как сама Россия тоже является страной транзита и рынком сбыта наркотиков из Афганистана (Золотой полумесяц) и Южной Америки. Именно российские научные достижения по борьбе с наркопреступностью будут взяты нами за основу формирования методических рекомендаций расследования незаконного оборота наркотиков.

В мире незаконный оборот наркотиков и злоупотребление наркотиками стали одной из самых острых общественных проблем. Их незаконный оборот и немедицинское потребление достигли масштабов, представляющих опасную угрозу здоровью населения, политической, экономической и социальной стабильности, безопасности многих государств и народов. В соответствии со Всемирным докладом о наркотиках 2019 г. «во всем мире существует около 35

миллионов человек, которые страдают от физических расстройств, связанных с употреблением наркотиков, наиболее вредными из которых являются опиоиды». Согласно оценкам ЮНОДК ООН, ежегодный доход от наркоторговли в мире составляет 500 млрд. долл., ущерб валовому внутреннему продукту стран составляет в среднем от 0.07 до 1.7 %. Стоит отметить, что преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, являются также и основной причиной возникновения других особо тяжких преступлений: торговли оружием, «отмывания денег» и др.).

Проблемы расследования преступлений указанной категории явились предметом подробного научного рассмотрения в данной диссертационной работе. Перед диссертантом была поставлена задача исследования криминалистической характеристики незаконного оборота наркотиков, а так же особенности этапов расследования рассматриваемых преступлений, в том числе: диссертант определил состояние практической деятельности следственных органов СРВ и степень научной разработанности расследования незаконного оборота наркотиков; скорректировал понятийный аппарат, используемый в законодательстве СРВ и связанный с незаконным оборотом наркотиков; сформулировал определение понятий «наркотики и незаконный оборот наркотиков»; проанализировал элементы криминалистической характеристики незаконного оборота наркотиков и выявил специфические особенности механизма преступной деятельности; исследовал закономерные связи между ключевыми элементами криминалистической характеристики незаконного оборота наркотиков и установил их взаимное влияние; выделил типичные следственные ситуации и разработал типичные версии при расследовании незаконного оборота наркотиков; проанализировал степень взаимодействия правоохранительных органов СРВ, а также сотрудничества с международными структурами в целях эффективного раскрытия и расследования незаконного оборота наркотиков; разработал рекомендации по организации и тактике проведения отдельных следственных действий

первоначального и последующего этапов расследования преступлений данной категории.

Диссертант Тью Ван Хунг справился с поставленной перед ним задачей, проведя полное исследование рассматриваемых преступлений: анализ судебной и следственной практики, связанной с практической деятельностью по борьбе с наркопреступностью в СРВ. Рассмотрел различные аспекты уголовной ответственности за совершение незаконного оборота наркотиков и его расследования в СРВ, исследовал проблемы борьбы с незаконным оборотом наркотиков в международном или национальном масштабе. Следует отметить, что научные труды российских авторов, имея высокую теоретическую и научно-практическую значимость в борьбе с наркопреступностью, внесли значительный вклад в исследование криминалистических аспектов проблем, связанных с незаконным оборотом наркотиков в СРВ.

Тью Ван Хунг в 2016 г. с отличием окончил бакалавриат ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет» (г. Тула) по специальности «Юриспруденция». В 2018 году окончил с отличием магистратуру ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет» (г. Тула) по специальности «Юриспруденция». В период подготовки диссертации (с 2018 г. по 2020 г.) Тью Ван Хунг является аспирантом очной формы обучения кафедры «Судебная экспертиза и таможенное дело» ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет» по направленности: «Криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность».

В процессе обучения в аспирантуре **Тью Ван Хунг** проявил себя грамотным, ответственным и исполнительным молодым учёным. Успешно преодолел учебный процесс и сдал кандидатские экзамены, принимал активное участие в работе кафедры, в том числе, являясь членом жюри научных конференций по секции «Криминалистика». За время прохождения педагогической практики в рамках проведения лекционных и практических занятий, а также при подготовке учебно-методических материалов к учебным занятиям **Тью Ван Хунг** проявил высокий уровень теоретической подготовки,

практических знаний и компетентности в различных направлениях оценочной деятельности. Имеет ярко выраженные аналитические и организаторские способности. Тема диссертации тесно связана с научными и практическими интересами диссертанта, что позволило ему глубоко и содержательно раскрыть тему диссертационного исследования.

Во время выполнения магистерской и диссертационной работы **Тью Ван Хунг** в течение 5 лет активно участвовал в международных научно-практических конференциях, связанных с темой диссертационной работы. При этом им опубликованы 14 научных статей, 7 из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, 2 научно-практических пособия. Все это говорит о способности диссертанта самостоятельно решать сложные научно-теоретические задачи и о его широком кругозоре в области криминалистики. О высокой научной квалификации диссертанта также свидетельствуют его неоднократные победы в международных научно-практических конференциях и наличие научных публикаций общим объемом 9,32 п.л.

Диссертация **Тью Ван Хунг** является завершенным научным исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне. Полученные результаты (выводы, предложения и рекомендации) можно квалифицировать как решение задачи расследования преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков в СРВ. Результаты работы достоверны и обладают новизной, а выводы научно обоснованы.

Рекомендую диссертацию **Тью Ван Хунг** к защите на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 - криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность в диссертационном совете Д 999.017.03, созданном на базе ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта», ФГБОУ ВПО «Российский государственный педагогический университет имени А.И. Герцена», ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет».

Сведения о научном руководителе:

Толстухина Татьяна Викторовна, доктор юридических наук (по специальности 12.00.09 – уголовный процесс; криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность), доцент, профессор кафедры судебной экспертизы и таможенного дела института права и управления ФГБОУ «Тульский государственный университет», 300012, Тульская область, город Тула, проспект Ленина, д. 92, тел. +7(4872) 25-46-04, e-mail: tat_tolstuhina@mail.ru

Научный руководитель:

д.ю.н., доцент, профессор кафедры «Судебная экспертиза и таможенное дело» института права и управления ФГБОУ «Тульский государственный университет»

Татьяна Викторовна Толстухина



«21» сентября 2020 года

Подпись Т.В. Толстухина заверяю

Мачаловский

отдел кадров



С.Ю. Меркулов